

最高法、中国侨联: 加强侨益司法保护

新华社 罗沙 冯家顺

最高人民法院和中华全国归国华侨联合会8日联合发布关于加强新时代侨益司法保护工作的意见,一体推进侨益司法保护和法律服务,依法有效维护归侨侨眷合法权益和海外侨胞正当权益。这是最高法、中国侨联首次联合印发侨益司法保护规范性文件。

意见强调,上级人民法院特别是最高人民法院、高级人民法院要加强审判监督指导,及时化解涉侨纠纷审判工作中的难点堵点,进一步统一涉侨案件裁判标准。各级人民法院要

依托信息化平台,坚持线上线下相结合,总结推广跨域诉讼服务、共享法庭、涉侨特色法庭等成熟经验,不断强化涉侨案件诉讼服务。各级侨联要坚持访调结合、调解先行,建设法律服务队伍,同时大力吸纳其他专业人士参与侨益司法保护工作,为归侨侨眷和海外侨胞提供专业、有效的法律服务。

意见还提出,各级人民法院与侨联要密切工作联系、强化协同对接、推进信息互通,坚持和发展新时代“枫桥经验”,做实涉侨纠纷“总对总”多元解纷机制,提升涉侨纠纷多元化解质效。

据介绍,自2018年开展涉侨纠纷

多元化解试点工作以来,全国共有30个高级人民法院与当地侨联结合本地实际联合发文,搭建起法侨合作的制度框架,积累了丰富的侨益司法保护实践经验。2020年底最高法与中国侨联建立“总对总”多元解纷机制以来,累计成功调解涉侨案件27万余件。

最高法还发布了5件侨益司法专题案例,涵括归侨养老服务、侨企权益维护、未成年人抚养、侨产确权、涉侨群体性纠纷化解等不同类型,展现了人民法院与侨联组织立足各自职能、通力合作,实质性化解涉侨纠纷的新成效。

“冰雪辽宁舰”亮相哈尔滨



近日,冰建景观“冰雪辽宁舰”在哈尔滨道外区百年航运冰雪欢乐世界园区落成,成为游客新的“网红打卡地”。“冰雪辽宁舰”以我国首艘航空母舰辽宁舰为原型,长65米、宽15米、高13米。

图为1月7日,在哈尔滨市道外区,游客参观“冰雪辽宁舰”。

新华社 谢剑飞 摄

中国服装协会: 引导规范羽绒服装行业发展

新华社 张晓洁 张辛欣

中国服装协会8日发布《中国羽绒服装行业自律与市场健康发展倡议书》,向各羽绒服装企业、电商平台及相关单位发出倡议:诚信经营,强化企业自律;提升品质,提振消费信心;完善售后服务体系,保障消费者权益;创新发展,避免内卷式竞争。

前段时间,羽绒服装市场良莠不齐引发社会关注。中国服装协会发布倡议书,旨在为消费者和羽绒服装行

业发展营造良好市场环境,推动行业持续健康发展。

倡议书中特别提到,建立健全质量管理体系,从产品设计、原材料采购、生产加工到成品检验,严格把关每一个环节,确保产品质量符合国家标准,积极推动生产透明化和产品可追溯,让消费者了解原料来源、生产过程和质量保障措施。同时,建立健全售后服务体系,提供便捷、高效的售后服务,向消费者普及羽绒服装选购及养护常识,提倡理性消费。

当前,我国羽绒服装品牌高端化持续推进,市场集中度不断提高,羽绒服装市场规模增速稳定。中国服装协会提供的数据显示,2024年1至11月,我国规模以上企业完成羽绒服装产量1.08亿件,同比增长15.26%,增速比2023年同期有较明显的提升。

中国服装协会有关负责人说,协会将携手羽绒服装全行业,共同营造消费者、品牌企业与电商平台良性互动的市场生态。

2024年我国快递业务量突破1700亿件

新华社 戴小河

国家邮政局局长赵冲久1月8日在2025年全国邮政工作会议上介绍,2024年我国快递业务量达到1745亿件、快递业务收入1.4万亿元,同比分别增长21%、13%。

赵冲久说,过去这一年,国家邮政局聚焦“物畅其流”的美好愿景,更好赋能实体经济发展。纵深推进快递进村,继续实施“一村一站”工程,积极服务现代农业,开展农村电商与快递协

同发展示范创建工作,助力脱贫县和国家级乡村振兴重点帮扶县打造当地农副产品致富产业取得好的成效。稳步发展快递进厂,引导培育快递服务先进制造业项目,全国累计形成1670个业务收入超百万元的重点项目。一批具有引领作用的项目取得显著进展,圆通助力C919国产大飞机空中展翅,邮政速递服务国产新能源汽车出海驰骋。加快推进快递出海,加强枢纽中心建设,累计建成境外分拨中心297个,海外仓333个,喀什国际邮件

互换局叠加交换站功能。强化干线运输能力,新增南京—卢森堡等洲际快递货运专线,累计开通16条中欧班列运邮线路、25条海运邮件专线。

2025年是“十四五”规划的收官之年。国家邮政局将加快推进交通强国邮政篇建设,持续推进行业生产组织效能提升,加快推进农村寄递物流体系建设,大力推动行业绿色低碳发展等。预计2025年行业仍将继续保持稳步上升态势,快递业务量将达到1900亿件、快递业务收入将达到1.5万亿元。

新闻速览

美国一客机着陆后 起落架舱惊现两具尸体

美国捷蓝航空公司7日说,该公司一架客机前一天在佛罗里达州劳德代尔堡一座机场降落后,在起落架舱内发现两具尸体。相关部门正对此展开调查。

涉事客机6日执飞从纽约约翰·肯尼迪国际机场到佛罗里达州劳德代尔堡—好莱坞国际机场的1801航班,当天晚间11时许抵达后,工作人员在常规维护时发现了起落架舱内的尸体,死者为两名男性,医护人员当场宣布两人死亡。

一油轮在日本北海道 触礁后燃油泄漏

据日本媒体报道,一艘油轮日前在日本北海道函馆附近海域触礁搁浅,8日发现油轮出现燃油泄漏。

据报道,这艘油轮6日晚在函馆附近距离海岸约20米处触礁搁浅。为防止燃油扩散,船员已设置围油栏。油轮所有者计划视情将油轮拖离海岸。油轮上无人受伤,但由于船体出现倾斜,海上保安部门已救出部分船员。海上保安部门正在调查燃油泄漏的数量和面积。

英国一女子 因虐待30多只狗获刑

英国一女子因虐待动物以及另外15项与动物有关的罪名,7日被判处24个月监禁,缓刑两年。

据英国《卫报》报道,这名叫作米凯拉·安德森-莱茨的女子住在萨塞克斯郡。警方此前接到举报,调查发现她把35只幼犬和1只成年犬关在大篷车里,车内的环境“完全无法居住”。兽医检查后认定,这些狗遭到虐待。警方当即解救了这些狗,获救时,它们的健康状况堪忧。

婺剧《三打白骨精》 亮相加拿大



1月5日,在加拿大多伦多举行的2025“欢乐春节”海外戏曲春晚——中国戏曲名家经典唱响多伦多活动中,中国浙江婺剧艺术研究院携经典剧目《三打白骨精》登台亮相。

“东方世界:中国花灯展” 亮相意大利



近日,“东方世界:中国花灯展”在意大利罗马举行。约1公里长的展览路线上布置了220个以中国龙宫和东方神话为主题的花灯,吸引市民游客前来观赏游玩。

综合新华社